

下个月或达肺炎支原体感染高峰

北京疾控中心：青霉素和头孢对肺炎支原体无效

近日，全国多地医院出现较多肺炎支原体感染患者，以儿童为主。据了解，每年8月—12月是肺炎支原体感染的高发期，一般在每年11月左右达到高峰。北京市疾控中心发布提醒，青霉素和头孢对肺炎支原体完全无效，市民如果出现发热伴有剧烈咳嗽，应及时就诊，尽快查明病因、规范治疗，切忌自行盲目用药。

罗红霉素、阿奇霉素

为肺炎支原体感染首选药物

肺炎支原体分为 I 型和 II 型共两种亚型。人群对肺炎支原体普遍易感，但多发于5岁以上儿童和青少年。肺炎支原体感染潜伏期1—3周，潜伏期内至症状缓解数周均有传染性。肺炎支原体感染症状以发热、咳嗽等为主要症状，一般咳嗽比较剧烈，而且在发热退后咳嗽还可能继续1—2周。

肺炎支原体感染可引起上呼吸道感染，也可引起肺炎等下呼吸道感染，还可引起肺外并发症，如自身免疫性溶血性贫血等。由于肺炎支原体没有细胞壁，大家所熟悉的青霉素和头孢，这类抗生素都是以细胞壁作为靶点，因此对肺炎支原体完全无效。大环内酯类抗菌药物如罗红霉素、阿奇霉素，目前为肺炎支原体感染的首选治疗药物。市民如果出现发热伴有剧烈咳嗽，应及时就诊，尽快查明病因，规范治疗，切忌自行盲目用药。目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗，预防肺炎支原体感染，最重要的是养成良好的个人卫生习惯。

支原体感染

通过直接接触和飞沫传播

专家介绍，支原体是一种微生物，既不是细菌也不是病毒，主要是经过直接接触传播和飞沫传播，支原体感染严重的可导致肺炎，也是我国5岁及以上儿童最主要的社区获得性肺炎。大环内酯类药物是治疗肺炎支原体感染的首选药物。常用的大环内酯类药物包括阿奇霉素、红霉素、克拉霉素等。

近年来，随着大环内酯类药物在儿童呼吸道感染中的广泛应用，儿童耐药肺炎支原体感染呈上升趋势。肺炎支原体感染患者如果对大环内酯类药物出现耐药，有两类替代性药物。一类是新型四环素类抗菌药物，主要包括多西环素和米诺环素，对耐药肺炎支原体肺炎有确切疗效。但由于可能导致牙齿发黄和牙釉质发育不良，仅适用于8岁以上儿童。

另一类替代药物为喹诺酮类药物，常用的为左氧氟沙星、环丙沙星、莫西沙星等。但由于存在骨骼肌腱方面的潜在风险，不建议18岁以下儿童使用。

据央视网报道



延伸

支原体肺炎是否需要住院？

首先看支原体肺炎是轻症还是重症。轻症经过大环内酯类药物如阿奇霉素、克拉霉素、红霉素治疗一般均能控制病情，但体温正常后，咳嗽可能还会持续2周左右，胸片肺炎阴影基本均可吸收，可不复查胸片。

重症患者需要住院，通过大环内酯类药物静脉输液治疗。因我国耐药率高，之前若用过大环内酯类药物3天无效可更换为新型四环素类药物如米诺环素等，更严重的应用左氧氟沙星等药物。重者可能有混合病毒或者细菌感染，也需要加用相应的药物联合治疗。目前治疗的药物基本国产化，尤其阿奇霉素，效果和国外进口基本一致。

美方在我国重点国防军工单位安插的情报眼线被挖出

赴美访学人员 被间谍机关策反 出卖国家机密 每次获利1000美元

22日，国家安全机关公开一起美国间谍案：2021年7月23日，四川省国家安全机关破获一起美国间谍情报机关对我国赴美访学人员实施策反、发展的重大间谍案件，挖出了美方在我国重点国防军工单位安插的情报眼线侯某某，消除了重大隐患。目前，侯某某已被移送至成都市中级人民法院接受审判。

据央视网报道

涉密人员赴美访学 异国结识“知心”朋友

2013年1月，我国某国防军工单位重要涉密人员侯某某被单位公派赴美国某大学做访问学者。侯某某的学术造诣很高，一到美国，其所在院系不少教授就邀请他参与实验室的项目。

2013年3月，与侯某某比较熟悉的一位美国教授向他当面介绍了某咨询公司的工作人员雅各布。初次见面后，雅各布称自己所在的咨询公司有涉及科学计算软件的业务，希望将来能多向侯某某请教。临走前，双方互相留了电子邮箱、手机号码。大约一个月后，雅各布发来电子邮件，诚挚邀请侯某某吃饭。两人见面交流后，所谈的话题涉及商务咨询的内容很少，更多的是围绕家庭、子女、爱好

等话题闲聊。

之后的几个月，雅各布时不时就打着咨询的名义，主动约侯某某聚会聊天。多次会面后，侯某某与雅各布的关系迅速升温，几乎成了无话不谈的好朋友。在异国他乡，碰到一位“知己”，侯某某备感舒心。殊不知，这正是美国间谍情报机关精心设计的圈套。

每次获利1000美元 他多次泄露国家秘密

2013年7月，侯某某的妻儿赴美探亲，就在侯某某享受家人团聚之际，雅各布又约其见面，在毫无戒备的情况下，侯某某被雅各布下了圈套。

在这次见面中，雅各布卸下伪装，提出双方“咨询”方式要有所改变。身为我国国防军工单位的重要涉密人员，侯某某此刻才意识到，雅各布应该不是简单的咨询公司工作人员，而极有可能是美方情报机关工作人员。在雅各布的施压下，侯某某内心十分恐惧，考虑到妻儿还在美国，且此前也跟对方签了咨询协议，便被迫同意了雅各布的要求。

2013年10月后的多次见面中，雅各布会拿着事先准备好的提纲，逐一向侯某某提问，问题专业性强、涉密程度深、



侯某某

每次问答时间至少持续1小时。完成“口头咨询”后，雅各布都会塞给侯某某一个信封，里面装着1000美元的酬劳。2014年元旦前后，结束境外访学的侯某某即将返回中国，雅各布再一次明确要求，等他回国后双方还要继续联系。侯某某担心美方会做出对自己和家庭不利的的事情，只能同意继续联系。

迷失境外主动接触 他彻底沦为美国间谍

在美国间谍情报机关的步步施压下，侯某某最终彻底沦陷，从一名科研人员被策反、发展为美国间谍，并开始主动向美方提供我国国防军工领域的情报信息。2016年春天，侯某某赴美国参加国际会议。在抵达美国后的第二天，他避开了同行人员和美方联系，并与美国间谍情报机关人员如约见面。

此时，侯某某在有能力摆脱美国间谍情报机关的情况下，仍然执迷不悟，出境与美方主动联系，继续向美方提供我国国家秘密。结束后，美国间谍情报机关向侯某某支付了1000美元现金，要求他在收条上签名。之后，侯某某继续与美国间谍情报机关保持联系，直至其被我国国家安全机关抓获。在美国间谍情报机关的思想渗透、感情拉拢、金钱诱惑下，侯某某先后与4名美国间谍情报机关人员见面20余次。

我国国家安全机关查明，侯某某沦为美国间谍的几年时间里，多次向美方提供我国国防军工领域情报信息。经相关部门鉴定，涉及绝密级2份、机密级3份、秘密级6份，对我国国家安全和利益造成严重危害。2021年7月，四川省国家安全机关依法对侯某某采取刑事强制措施。